

# “宝宝别怕，警察叔叔来救你了”

通讯员 兰公宣

本报讯 “警察同志，你们快来帮帮我吧！我2岁的宝宝被困在房间里了……”近日，兰溪梅江派出所接到一名女子求助后，民警立即赶往现场。

当日，一名2岁大的孩子被独自反锁在卧室里，家人找了很久也没找到钥匙，试了各种办法也打不开房门，怕孩子发生意外，家人赶紧报警求助。民警卓垠戎和同事到达现场时，一家人正围在房间门口急得团团转，

孩子则在房间里哭喊不止。民警一边安抚孩子家人，一边取来扳手等工具，征得同意后，立即拆除门把手后直接撬锁，并迅速拆除卡住房门的一根长螺丝。

民警靠近锁孔发现，孩子就站在门边哭喊着。担心直接踹门会伤到孩子，民警和孩子母亲一起哄起孩子：“宝宝别怕，警察叔叔来救你了！退后，离门远一点……”好在，孩子哭声渐止。在确保小孩走远安全的情况下，民警小心将房门踹开。孩子母亲立即冲进房间，温柔安慰孩子，家人则连连向民警道

谢。

据了解，当晚孩子母亲在厨房收拾餐具，父亲在卫生间清洗衣物，将2岁的孩子独自留在了房间，后来才发现孩子把自己反锁在了里面。

临走前，民警叮嘱家人今后务必看护好小孩，把家中房间的备用钥匙放在客厅，以防止类似情况再次发生。

民警提醒，照顾孩子时一定要注意看护，若遇到意外情况，家长首先要保持冷静，安慰孩子，切勿强行破坏门窗，并第一时间报警。

## 骡子掉入4米深坑 村民苦救一天未果 这个难题交给了“蓝朋友”



通讯员 王静淑 本报记者 陈立波

本报讯 2日中午11时左右，淳安县消防救援大队接到报警称：梓桐镇练溪村附近的山坡上，一头重约250千克的骡子掉入4米深坑，请求救援。

千岛湖消防站的消防员立即赶到现场，只见一个深坑里，一头骡子蜷缩着，很难动弹，还时不时嘶叫。原来，1日中午11时，骡子在驮运砂石时，不慎掉入土坑。土坑深约4米，直径约

1.6米，坑内空间狭窄，约250千克重的骡子受到惊吓，又被土坑牢牢困住，难以动弹。“我们昨晚救到了23时多，今天又救了一个上午，但还是没能救上来。”村民说，无奈之下只好拨打119求助。

消防员仔细勘查了周围情况，发现现场为一处山坡，消防起吊设备无法介入，而如果硬将骡子拉上来，可能会伤害到它，甚至可能因为遭到激烈反抗而致救援失败。一番讨论后，消

防员初步制定了救助方案：先由一人下坑为骡子固定绳索，再通过洞口上方的定滑轮拉上来。考虑到受惊吓后骡子情绪惊慌，细小的绳子容易造成较大伤害，消防员决定用废弃的水带取代绳子，并由骡子主人下坑，消防员现场教授水带固定法。经过一个小时的救援，被困的骡子终于从坑中被拉了出来。经现场查看，骡子身上除部分擦伤外，行走并无大碍。“消防员好牛！”现场村民纷纷点赞。

## 员工监守自盗 知假卖假 长兴警方破获特大假冒注册商标案，案值超千万

通讯员 梅丹 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 新春伊始，长兴公安侦查中心就传来一个好消息——成功破获一起假冒注册商标案，涉案金额超1000万元，打响了“龙警助企兴·公安在行动”第一枪。

春节前夕，长兴县公安局接到辖区某企业报案，称有2台蒸发式冷凝器被假冒注册商标，涉案价值32万余元。获悉该案线索后，副县长、公安局长朱海金高度重视，指示县公安局侦查中心、雉城派出所、城东派出所抽调精干力量专案侦查，严厉打击制售假冒商标犯罪行为。

接报后，专案组立即赴湖北调查

取证，但离奇的是，设备的铭牌被人为摘掉了，给案件侦破带来难度。为尽快破案，专案组迅速调整思路，梳理资金流水、密切关系人，结合时间节点等关键信息进行碰撞，经过深入研判，该企业销售员李某（化名）以及同伙李某伟（化名）引起了专案组注意。

为及时固定犯罪证据，专案组利用春节放假期间，马不停蹄奔赴杭州、扬州、马鞍山、黄石、青岛等地取证。

开工第一天，专案组民警以雷霆之势赶往江苏、宁夏、安徽等地展开收网行动，1月30日成功抓获犯罪嫌疑人李某、李某伟二人。

经审查，犯罪嫌疑人李某利用手头

客户资源，伙同李某伟向同行某公司购买同类设备，贴上假冒自己企业的铭牌后，通过真假掺卖的方式销售给客户单位，从中非法获取暴利，该案件涉及浙江、江苏、安徽、湖北、陕西、山东、宁夏等10余个省份，涉案金额超1000万元。

目前，犯罪嫌疑人李某、李某伟已被长兴警方依法刑拘，案件还在进一步办理中。

据了解，开年以来，长兴公安主动作为，深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，深度聚焦企业发展要求，主动作为、靠前服务，开启护企优商新模式，全力营造良法善治的营商环境。

## 账户突然多出20万 民警电话紧接着来了

通讯员 陈晓青 薛雅娟

本报讯 近日，嘉兴秀洲的季先生发现自己账户里突然多了一笔钱，整整20万元！还没等他反应过来，就接到了王店派出所民警徐欢的电话。这是怎么一回事？

原来，去年4月，季先生接到了一个170开头的电话，对方自称某购物网站的工作人员，“你在我们平台上的信用贷款额度非常高，利率也很高，现在国家正在严查，需要把你的白条账号关掉。”季先生当时也没多想，就在对方指导下进行账号注销的操作。之后，季先生下载了多个贷款软件，并按对方要求把自己的存款和借款全都转到了一个账户里。完成转账后，对方就挂断了电话，再怎么回拨也没有人应答。

意识到自己可能遇到了诈骗，季先生慌忙来到王店派出所报案。民警徐欢立即对案件进行侦查，第一时间对这笔资金的流向展开追踪，通过深挖，发现部分资金流向了广东、福建两地。他马上锁定相关银行账户，并和当地公安机关联系，马不停蹄踏上了追赃之路。

去年5月至6月，徐欢多次带队前往两地，抓获3名嫌疑人，成功拦截下近百万元资金，其中包括季先生的20万元。

因为案件涉及多个地区的受骗者，抓获嫌疑人后，徐欢一直在寻找其他人的信息，固定证据。今年1月，3名嫌疑人因涉嫌洗钱罪被正式起诉。

“钱收到了吗？”钱款陆续返还给受骗者后，徐欢一一打电话过去核实。接到电话的那一刻，季先生还有点懵，但随即激动万分，不停地说着感谢，“谢谢你，徐警官！因为这件事，我的头发都白了，压力真的太大了，谢谢你们一直在帮我努力把钱追回来……”

季先生收到钱款后，心情久久不能平静，当晚就拨通了市长热线，点名要感谢王店派出所民警徐欢。

## 青田偏远山村 有了“红色快递员”

浙江新闻客户端 吉文磊 邹俊 徐小俊

“这是您上次让我买来的降火药，这些药一天吃两次，每次用开水冲了喝掉……”2月2日上午，青田邮政分公司揽投员朱鹏伟将代购的药品送到山口镇雅陈村陈爷爷手中后，便又急匆匆地走家串户送物资，生怕耽误了一分一秒时间。

今年以来，青田各乡镇有一批“红色”身影每日穿梭于村庄之间，为群众送快递、送药品、送生活用品，大家也赋予他们一个特殊的名字——“红色快递员”，朱鹏伟就是其中一员。

“我们雅陈村以老年人居多，以前他们得跑好几公里到乡政府去买东西拿快递，现在有他们帮忙送到家门口，便利多了。”青田县山口镇雅陈村党支部书记刘委彬说。

据悉，为了全力打通快递服务群众“最后一百米”，青田县建立“快递进村、党员到户”制度，在32个乡镇（街道）都确定至少一名党员担任“红色快递员”，吸纳74名乡村党员、村干部以及物流公司党员快递员参与。村民有需要，只要打一个电话，“红色快递员”就能上门，帮助村民收发快递邮件，为村民提供物品代买、急事代办等服务。

“为了吸引更多人加入这支队伍，我们还定期评选表彰先锋快递员，设置优秀党员岗位津贴和先进奖励，并优先纳入干部后备人才库，提升‘红色快递员’的荣誉感。”青田县委组织部两新党建科相关负责人说。